
Άρθρο του Προέδρου της ΠΕΝΕΝ και μέλους του Δ.Σ
του Ε.Κ.Πειραιά Αντώνη Νταλακογεώργου

Για άλλη μια φορά, το αστικό πολιτικό σύστημα και το αντίστοιχο πολιτικό τους προσωπικό στον Πειραιά
έδρασαν με όρους κοινού μετώπου σε απόλυτη σύμπλευση με τις εργοδοτικές οργανώσεις της πόλης
προκειμένου να εκφράσουν τις ανησυχίες τους για την συνεδρίαση του Κεντρικού Αρχαιολογικού
Συμβουλίου (ΚΑΣ) προκειμένου να αντιμετωπίσουν τον «κίνδυνο» αυτό, να αποφασίσει την οριοθέτηση και
κήρυξη του Πειραιά σε αρχαιολογικό χώρο.

Είναι οι ίδιες δυνάμεις που μοιράζονται το κοινό όραμα για την στήριξη και επέλαση του εγχώριου και
διεθνούς κεφαλαίου το οποίο για το μόνο που νοιάζονται είναι η αυξημένη κερδοφορία στις χρυσές
επενδυτικές ευκαιρίες που τους προσφέρει η αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων.

Το παρών έδωσαν ο Δήμαρχος, ο Περιφερειάρχης, οι γνωστοί εκπρόσωποι εργοδοτικών οργανώσεων και
από κοντά οι υποψήφιοι δήμαρχοι ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ, οι οποίοι σύσσωμοι σε κοινή συμμαχία εξέφρασαν την
κατηγορηματική αντίθεση σε οποιοδήποτε ενδεχόμενο το ΚΑΣ να πάρει μία απόφαση στο «ποδάρι»
χαρακτηρίζοντας και κηρύσσοντας τον Πειραιά σε αρχαιολογική ζώνη.

Είναι τα ίδια πρόσωπα, και εργοδοτικοί φορείς, οι οποίοι τα τελευταία χρόνια συντάσσονται με τους
σχεδιασμούς της κυβερνητικής πολιτικής για την προσέλκυση στον Πειραιά των πολυεθνικών της
κρουαζιέρας οι οποίες απαιτούν πλήθος προνομίων και υποδομών για να εκμεταλλευτούν πιο κερδοφόρα
την εκτέλεση κρουαζιέρας από λιμάνια της χώρας μας.

Παρά το γεγονός ότι ήξεραν από τον περασμένο Οκτώβρη την συνεδρίαση του ΚΑΣ δήλωσαν άγνοια και
σύσσωμοι απαίτησαν την αναβολή του, όχι τόσο επειδή πίστευαν ότι υπήρχε κίνδυνος ο Πειραιάς και το
θαλάσσιο και παράκτιο μέρος του θα κηρυχθεί αρχαιολογικός χώρος αλλά να μην υπάρχει η παραμικρή
ρωγμή στα σχέδια του Master Plan της Cosco αλλά και των άλλων επιχειρηματικών ομίλων που θέλουν
την είσοδο τους στην ευρύτερη περιοχή.

Γνωρίζουν άριστα ότι το ΚΑΣ κατά τα ισχύοντα στο ελληνικό θα περιοριστεί σε επιμέρους παρεμβάσεις
στο σχέδια της Cosco. Φαίνεται όμως ότι ακόμη και αυτό αποτελεί σημείο το οποίο δεν
επιθυμούν…

Αυτό αποκαλύπτει με μεγαλύτερη σαφήνεια το ρόλο που έχουν εργολαβικά αναλάβει στην προώθηση των
επιχειρηματικών ομίλων και σχημάτων και φυσικά της Cosco.
Είναι οι ίδιες αυτές δυνάμεις μαζί με το κεντρικό πολιτικό, αστικό κατεστημένο στην μάχη να μην
περάσει η ιδιωτικοποίηση του ΟΛΠ και εκχωρηθεί το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας στην κινεζική κρατική
Cosco, έβαλαν ο καθένας με τον τρόπο του πλάτη το ξεπούλημα να πάρει σάρκα και οστά.

Την υπογραφή του έβαλε φαρδιά – πλατιά ο «αριστερός» υπουργός Ε.Ν. Θ. Δρίτσας.

Η πολιτική αυτών των δυνάμεων την περίοδο εκείνη προκειμένου να διευκολύνουν την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ
ήταν να βγάλουν από την δημόσια παρέμβαση τους το κεντρικό πρόβλημα που ήταν η ιδιωτικοποίηση
του ΟΛΠ και να περιοριστούν σε επιμέρους τομείς (αρχαιολογικοί χώροι, λιπάσματα, κλπ),
προσφέροντας έτσι ανεκτίμητες υπηρεσίες να υλοποιηθεί η πολιτική της ιδιωτικοποίησης.
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Σήμερα έχουν συμφωνήσει με τον βασικό κορμό που περιλαμβάνει το Master Plan της Cosco και επειδή
υπάρχουν σοβαρές και μαζικές αντιδράσεις κατοίκων ιδιαίτερα στο τμήμα επέκτασης της κρουαζιέρας
(νότιο τμήμα) και αντίστοιχων Mall και ξενοδοχειακού συγκροτήματος για άλλη μια φορά ξεδιάντροπα
επιχειρούν μέσα από ένα κακοστημένο παιχνίδι να διευκολύνουν το κεντρικό σχεδιασμό της
Cosco θέτοντας στο επίκεντρο τα επιμέρους προκειμένου να μην φαίνονται ότι ταυτίζονται πλήρως με τα
επιχειρηματικά σχέδια των Κινέζων και διατηρώντας επαφή με τις κινήσεις πολιτών που αντιδρούν στο
συνολικό σχέδιο του Master Plan της Cosco.

Οι ίδιες αυτές δυνάμεις έβαλαν και βάζουν το χέρι τους να κατευθύνουν τις αντιδράσεις των λαϊκών
κινήσεων κυρίως στην Πειραϊκή να εγκαταλείψουν αυτές οποιαδήποτε ουσιαστική δράση και αγώνα που
θα αμφισβητεί την ιδιωτικοποίηση και το Master Plan των κινέζων και να στραφούν σε ατέρμονες,
αδιέξοδες και αναποτελεσματικές παρεμβάσεις στις δημοτικές αρχές, την περιφέρεια, το ΥΕΝ.

Με τον τρόπο αυτό αποκαλύπτεται ο ρόλος του καθενός ξεχωριστά και όλων μαζί στο μέτωπο που έχουν
συγκροτήσει για το ξεπούλημα του ΟΛΠ και την υλοποίηση των σχεδίων της Cosco.

Το προκλητικότερο όλων όμως είναι η προσπάθεια αυτών των δυνάμεων να παρουσιαστούν ως φορείς
και εκπρόσωποι του λαού και της κοινωνίας του Πειραιά με το σύσσωμο όχι σε ενδεχόμενο κήρυξης
του Πειραιά σε αρχαιολογικό χώρο.

Δείχνουν να λειτουργούν ως ατζέντηδες των πολυεθνικών, ως σύγχρονοι ντελάληδες των συμφερόντων
του μεγάλου κεφαλαίου, της ανάπτυξης και των επενδύσεων όπως αυτό επιδιώκει για την αύξηση της
κερδοφορίας του.

Οι εργαζόμενοι και ο λαός του Πειραιά έχουν πικρή και δυσάρεστη γνώση και εμπειρία από την έφοδο της
Cosco στο λιμάνι του Πειραιά την τελευταία 10ετία, όπου μέσα στο λιμάνι διαμόρφωσε μια ελεύθερη
οικονομική ζώνη, επέβαλε το τριτοκοσμικό καθεστώς εργασιακής γαλέρας και με τους σημερινούς
σχεδιασμούς της δείχνει αποφασισμένη να αποκόψει εντελώς το λαό από το λιμάνι και να το
μετατρέψει σε μια κινέζικη αποικία με μοναδικό στόχο το υπερκέρδος!

Σε αυτούς τους σχεδιασμούς συμβάλουν και ΜΜΕ τα οποία δείχνουν ότι είναι στρατευμένα με τα
επιχειρηματικά συμφέροντα της Cosco. ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ και τα άλλα κόμματα τα οποία υπηρετούν τον ίδιο
αστικό μονόδρομο της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας, του κεφαλαίου έχουν συνομολογήσει
απόλυτα στα σχέδια της Cosco.

Πρόσφατα ο αρμόδιος Υπουργός Ε.Ν. Φ. Κουβέλης ξεκαθάρισε:

«τα όποια προβλήματα έχουν ανακύψει στην υλοποίηση του Master Plan της Cosco οφείλονται
σε λάθη και ασάφειες της ίδιας, τα οποία θα διορθώσει και η κυβέρνηση έχει την πολιτική
βούληση να προχωρήσει»

Από την άλλη οι Ντ. Μπακογιάννη και Πλακιωτάκης της ΝΔ αποσαφηνίζουν με απόλυτο τρόπο «να μην
εμποδίσει το ΚΑΣ τις επενδυτικές επιλογές της Cosco, διότι υπάρχει ο κίνδυνο να τιναχθούν στον αέρα τα
έργα ανάπτυξης του λιμανιού»

Τα παραπάνω φανερώνουν την κοινή τους γραμμή και την σαφέστατη προθυμία τους να προχωρήσει ο
σχεδιασμός της Cosco και να υλοποιηθούν απαράγγελτα οι επενδυτικές της επιλογές ίσως με κάποιες
μικρές παρεκκλίσεις.

Με αφορμή την συνεδρίαση του ΚΑΣ η οποία τελικά αναβλήθηκε, προκύπτει και αποκαλύπτεται η



τεράστια, διαχρονική ευθύνη τόσο των κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ όσο και των τοπικών
δημοτικών αρχών και της περιφέρειας, οι οποίοι επί δεκαετίες δεν έχουν οριοθετήσει και κηρύξει
τους αρχαιολογικούς χώρους της πόλης.

Κλείνοντας θέλουμε να υπογραμμίσουμε ότι οι δημόσιες παρεμβάσεις των αστικών πολιτικών κομμάτων
και των τοπικών τους στελεχών, δεν εκφράζουν τον λαϊκό και εργατικό Πειραιά ο οποίος τάσσεται
κατά του ξεπουλήματος του δημόσιου πλούτου και των δημόσιων επιχειρήσεων στο εγχώριο
και διεθνές κεφάλαιο και με βάση το παράδειγμα της Cosco βλέπει ότι τα πολυδιαφημιζόμενα νέα
αναπτυξιακά και παραγωγικά τους μοντέλα αυτά υπηρετούν τα συμφέροντα και την κερδοφορία τους
επιβάλλοντας για τους εργαζόμενους εργασιακές συνθήκες γαλέρας.

Ταυτόχρονα οι πολυδιαφημιζόμενες επενδύσεις του κεφαλαίου όπως επίσης προκύπτει από την κινεζική
Cosco καταστρέφουν το χερσαίο και θαλάσσιο περιβάλλον, επιβαρύνουν δραματικά την
ποιότητα ζωής και υγείας των κατοίκων, συνιστούν καταλήστευση της δημόσιας περιουσίας,
απειλούν με λουκέτο χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις, έχουν εγκληματική δράση στη μόλυνση του
περιβάλλοντος, μηδενική συνεισφορά στα δημόσια έσοδα και απειλούν ακόμα και αυτήν την
πολιτιστική μας κληρονομιά!!!!


